Отрезаем прямоугольники
Условие задачи:

Составить программу, которая будет находить, на сколько квадратов, стороны которых выражены натуральными числами, можно разрезать данный прямоугольник, если от него каждый раз отрезается квадрат максимально большой площади.
Формат входных данных:
Входной файл input.txt состоит из одной строки, содержащей два натуральных числа - стороны прямоугольника.
Формат выходных данных:
Выходной файл output.txt содержит одно число - количество квадратов
Решение:
Заполним массив единицами. Затем считаем количество единиц в первой строке, и количество единиц в первом столбце:

111111

111111

111111

111111

Находим из этих двух величин минимальную - это и будет первый квадрат.  И в данном массиве этот квадрат отмечаем нулями. 

000011

000011

000011

000011

Теперь ищем столбец, где остались единицы. А потом строку с единицами. Также выбираем из них минимальный и отрезаем квадрат снова.

000000

000000

000011

000011

И так повторяем пока весь массив не будет заполнен нулями:

000000

000000

000000

000000

Вот и всё. В моём случае это 3 квадрата.

Крестики - нолики

Условие задачи:

Игра в крестики-нолики ведётся на квадратном поле 3х3. Играют двое.

Начинают "крестики". Каждый из игроков, поочерёдно, ставит свой значок,

крестик или нолик, на свободную клетку. Выигрывает тот, кто первым

поставит три своих значка вряд по вертикали, горизонтали или диагонали.

Задаётся последовательность ходов. Определить, кто выиграл, "крестики" или

"нолики"?

Технические условия:

Последовательность ходов задаётся 9-значным числом. Цифра числа обозначает

номер клетки хода, а порядковый номер цифры - номер хода.

Клетки пронумерованы, как показано на рисунке:

7 8 9

4 5 6

1 2 3

Решение:

Создайте массив, в котором если это Х, то ставиться 1, если 0 - 0. Потом
проверяем.

if (a[3,1]=1) and (a[2,2]=1) and (a[1,3]=1) then win:=2;

if (a[3,1]=1) and (a[2,1]=1) and (a[1,1]=1) then win:=2;

... и т.д. если выиграли 0, то win:=1. Потом проверим если win:=1 тогда

выиграли нолики, если 2 то выиграли крестики, если 0 тогда НИЧЬЯ. И всё.

Черепашка

Условие задачи:

Моя любимая задачка. В двумерном массиве NxN в [1,1] расположена черепаха.

Она мечтает попасть в клетку [N,N]. Всё поле заполнено числами - это

количество еды в данной клетке. И вот черепашке мало того, что нужно

перейти в конечную клетку, но ей ещё нужно и собрать максимальное

количество еды. Причём черепашка может двигаться на одну клетку по

горизонтали вправо или на одну клетку по вертикали вниз.

Пример входного файла:

4

0 23 43 55

33 23 21 3

33 12 33 1

100 0 0 200

Решение:

Хочу вас обрадовать. Бесконечный перебор. Нам повезло, что наша черепаха

двигается только в два направления. Т.е. нам достаточно перебрать только 0

и 1. Если 0, то вниз. Если 1, то вправо. Дальше. А сколько мы чисел будем

перебирать? 2n-2.  И всё. Кстати, к этой задаче есть полное решение.

После того как мы получим массив с нулями и единицами. Строем траекторию

движения черепашки и считаем, сколько еды она собрала. Сравниваем с

максимальным. И всё. В данном примере максимум эта обжора съест 366 кг.

еды.

Делители

Условие задачи:

Дано число n. Найти все его делители.

Решение:

Т. е. нам нужно найти такие числа Xi [1;n] при которых число n без остатка

делиться на Xi. Вот и всё. Очень простая задача:

var n,i:integer;

begin

readln(n);

for i:=1 to n do

if n mod i = 0 then write(i,' ');

readln;

end.

Левые повороты

Условие задачи:

Маршрут движения автомобиля задан в виде координат вершин ломаной.

Необходимо определить количество левых поворотов (смежные участки ломаной

не лежат на одной прямой). Автомобиль начинает движение с любой точки

(!!!Здесь уточнение от меня - автомобиль начинает движение из первой

вершины ломаной, а вот ее координаты любые!!!).

Формат входных данных:

Первая строка входного файла input.txt состоит из одного числа, количества

звеньев ломаной; в последующих строках - пары натуральных чисел,

координаты вершин ломаной.

Формат выходных данных:

Выходной файл output.txt содержит одно число - количество левых поворотов

Решение:

Итак, создадим два массива, в один из них будем записывать координату Х, а в другой - Y. Возможны

несколько случаев:

1. Когда координата Х увеличилась и Y также. Тогда это поворот влево.

2. Когда координата X уменьшилась и Y увеличилась. Тогда это поворот влево.

3. Когда координата Х осталась неизменной, а Y увеличилась. Тогда это поворот влево.

Пояснение:

for i:=1 to n-1 do begin

if  (x[i+1]>x[i]) and (y[i+1]>y[i]) then inc(k);

if (x[i+1]<x[i]) and (y[i+1]>y[i]) then inc(k);

if (x[i]=x[i+1]) and (y[i+1]>y[i[) then inc(k);

end;

Здесь: n-число звеньев ломанной, k-количество поворотов.

Игра в города

Условие задачи:

Всем известны правила игры "в города": первый игрок называет произвольный

город, следующий - город, название которого начинается на ту же букву, на

которую заканчивается название предыдущего города, и т.д. Аналогичным

образом можно играть не в названия городов, а, например, в названия

животных. Задан список допустимых для описанной игры слов, слова в нём

могут повторяться. Напишите программу, определяющую, в каком порядке в

процессе игры должны быть названы слова из списка, чтобы каждое слово было

использовано ровно столько раз, сколько оно в нём встречается.

Решение:

Очень простая идея. Это перебор 0 и 1 в n-значном числе. Т. е. если мы

натыкаемся на 0, то данное слово мы не берём в последовательность, если 1,

то берём. Получив некую последовательность проверяем на то, что есть ли

такие слова, которые начинаются на ту букву, на которую некоторые

заканчиваются. Затем ты записываем в двумерный массив в первый столбец

количество слов, а затем в остальные столбцы последовательность слов.

Потом просто находим строчку с максимальным значением слов и выдаём эту

последовательность.

while (true) do begin

inc(p[1]);

for i:=1 to n do

if p[i]>1 then begin

inc(p[i+1]);

p[i]:=0;

end;

{---}

if p[n+1]=1 then break;

end; - пример перебора нолей и единиц. Вместо {---} вставьте текст

программы.
Архив задач (1 уровень):

Пассажиры

            Условие:

            На конференцию приехало N человек. Для их перевоза выделили 

            автомобили вместимостью K и M человек (без водителя). К гостинице 

            автомобили подаются в таком порядке: сначала вместимостью K человек, 

            потом - M человек, после этого опять - K человек, потом M человек и 

            так далее. В автомобиле можно перевозить не более максимально 

            допустимого количества пассажиров. 

            Определить, сколько необходимо автомобилей для перевозки всех 

            делегатов конференции. 

            Технические условия:

            Программа должна читать исходные данные из файла input.txt, первая 

            строка которого содержит количество делегатов, а вторая и третья - 

            числа K и M. В файл output.txt должно выводиться количество машин, 

            необходимых для перевозки всех делегатов. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Input.txt 

            20 3 4 

            Output.txt 

            6 

            Input.txt 

            12 2 2 

            Output.txt 

            6 

            Input.txt 

            25 5 5 

            Output.txt 

            5 

            Input.txt 

            100 2 1 

            Output.txt 

            67 

            Решение:

            Идея решения. До тех пор, пока число делегатов не будет равно нулю 

            (пока 

            всех не увезут), отнимаем от числа N число K, затем число M, и так 

            далее.. 

            var 

            n,k,m:integer;i:integer; 

            begin 

              assign(input,'input.txt'); 

              reset(input); 

              read(n); 

              read(k); 

              read(m); 

              i:=0; 

              while N>0 do begin 

                i:=i+1; 

                if i mod 2<>0 then n:=n-k else N:=N-M; 

              end; 

              assign(output,'output.txt'); 

              rewrite(output); 

              writeln(i); 

            end.

Протокол

            Условие:

            Тройка чисел (T1,M1,C1) задает стартовое время, а тройка (T2,M2,C2) 

            - финишное время участника лыжной гонки 30 км (часы, минуты, 

            секунды). Проверить корректность данных и найти результат участника. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            var 

              a,b,x,y,t1,m1,c1,t2,m2,c2 : integer; 

            begin 

              write('Старт...'); { ввод данных } 

              readln(t1,m1,c1); 

              write('Финиш...'); 

              readln(t2,m2,c2); 

              if (t1<0) or (t2<0) or (m1<0) or (m2<0) or {проверяем 

            корректность: } 

              (c1<0) or (c2<0) or (t1>23) or (t2>23) or {часы от 0 до 

            23,мин,сек- } 

              (m1>59) or (m2>59) or (c1>59) or (c2>59) { от 0 до 59 } 

              then writeln('Некорректные данные') 

              else begin 

                x:=(c2-c1) div 60; 

                y:=(c2-c1) mod 60; {секунды} 

                a:=((m2-m1) mod 60) + x; {минуты} 

                x:=(m2-m1) div 60; 

                b:=((t2-t1) mod 60) + x; {часы} 

                if y<0 

                then begin 

                  y:=y+60; 

                  a:=a-1; 

                end; 

                if a<0 

                then begin 

                  a:=a+60; 

                  b:=b-1; 

                end; 

                if b<0 

                then b:=b+24; 

                writeln('Результат ',b,' ч. ',a,' мин. ',y,' сек.'); 

              end; 

            end.

Положительная сумма

            Условие:

            По трем заданным числам выяснить, является ли сумма каких-нибудь 

            двух из них положительной. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            var 

              a,b,c:real;x:boolean; 

            begin 

              write('Введите три числа:'); 

              readln(a,b,c); 

              if a+b>0 then begin writeln('Сумма чисел ',a:1:0,' и ',b:1:0,' 

            положительна!');x:=true;end; 

              if b+c>0 then begin writeln('Сумма чисел ',b:1:0,' и ',c:1:0,' 

            положительна!');x:=true;end; 

              if a+c>0 then begin writeln('Сумма чисел ',a:1:0,' и ',c:1:0,' 

            положительна!');x:=true;end; 

              if x=false then writeln('Положительная сумма не найдена!'); 

              readln; 

            end.

Делители

            Условие:

            Найти все делители натурального числа n. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. Задача решается " в лоб". Делим число n 

            последовательно на все числа от 1 до n и печатаем те, на которые 

            число n делится без остатка 

            var 

              n,i:longint; 

            begin 

              write('Введите число...'); 

              readln(n); 

              write('Делители числа ',n,' : '); 

              i:=1; 

              while i<=n do 

              begin 

                if n mod i = 0 

                then write(i,' '); 

                inc(i); 

              end; 

            end.

Простые делители

            Условие:

            Найти все простые делители натурального числа n. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. Напрашивается очевидное решение: найти все делители и 

            выбрать из них простые числа (как?). Однако красивее поступить 

            иначе. Делим число n на 2, пока делится нацело, если разделилось 

            хоть раз- число 2 - делитель (простой!), а n присваиваем результат 

            деления. Увеличиваем делитель на 1 и начинаем сначала... Так 

            поступаем до тех пор, пока число не станет равным 1. 

            var 

              n,i:longint; 

            begin 

              write('Введите число...'); 

              readln(n); 

              write('Делители числа ',n,' : '); 

              i:=2; 

              while n<>1 do 

              begin 

                if n mod i = 0 

                then begin 

                  write(i,' '); 

                  repeat 

                    n:=n div i 

                  until n mod i <> 0; 

                end; 

                inc(i); 

              end; 

            end.

Треугольник

            Условие:

            Вычислите, в какой координатной четверти расположен треугольник, 

            образованный прямой, заданной уравнением y=ax+b, и осями координат. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. Если в уравнении прямой угловой коэффициент 

            положительный, то прямая лежит либо во второй, либо в четвертой 

            четверти, при этом если свободный член положительный, то во второй, 

            а если отрицательный - то в четвертой. Значит там же находится и 

            весь треугольник, так как он образован этой прямой и осями 

            координат. Аналогично рассуждаем и для отрицательного углового 

            коэффициента: при положительном свободном члене - первая четверть, а 

            при отрицательном - третья. 

            var 

              a,b :real; 

            begin 

              write('y=a*x+b: введите a и b ...'); 

              readln(a,b); 

              if (a=0) or (b=0) 

              then writeln('Треугольника не существует!') 

              else begin 

                if (a>0) and (b>0) 

                then writeln('Треугольник находится во II четверти.'); 

                if (a>0) and (b<0) 

                then writeln('Треугольник находится в IV четверти.'); 

                if (a<0) and (b>0) 

                then writeln('Треугольник находится в I четверти.'); 

                if (a<0) and (b<0) 

                then writeln('Треугольник находится в III четверти.'); 

              end; 

            end.

Курьеры

            Условие:

            Хлестакова приглашали управлять департаментом. В первый день ему 

            прислали 1000 курьеров, а в каждый следующий - в 2 раза больше, чем 

            в предыдущий. Хлестаков согласился, когда прислали 30000 курьеров. 

            На какой день это произошло? 

            (Учесть, что Хлестаков слаб в умножении и делении). 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. Типичная итерационная задача. В цикле выполняем 

            действие, пока количество курьеров не достигло 30000, каждый 

            следующий день увеличиваем их количество в 2 раза ( без умножения), 

            считая при этом количество дней. 

            var 

              s,n:longint; 

              i:byte; 

            begin 

              i:=0; 

              n:=1000; 

              s:=0; 

              while s<=30000 do 

              begin 

                s:=s+n; 

                i:=i+1; 

                n:=n+n; 

              end; 

              writeln('На ',i,' день!'); 

            end.

Счастливые билеты

            Условие:

            Написать программу определения количества билетов с 6-значными 

            номерами, у которых сумма первых 3 десятичных цифр равна сумме 3 

            последних десятичных цифр. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. Просматриваем числа от 0 до 999999. Делим число на 2 

            части: первые 3 цифры и последние 3 цифры, находим сумму цифр каждой 

            из частей, сравниваем результат. 

            function summ(x:longint):byte; {возвращает сумму цифр числа} 

            var 

              k,l:byte; 

              y:longint; 

            begin 

              y:=x; 

              l:=0; 

              while (y<>0) do 

              begin 

                k:=y mod 10; 

                y:=y div 10; 

                l:=l+k 

              end; 

              summ:=l; 

            end; 

            var 

              w1,w2,i,j,count:longint; 

              n,m:byte; 

            begin 

              count:=0; 

              for j:=0 to 999999 do 

              begin 

                w1:=j div 1000; 

                w2:=j mod 1000; 

                if summ(w1) = summ(w2) 

                then begin 

                  count:=count+1; 

                  writeln(j,' --> ',count); 

                end; 

              end; 

            end.

Произведение

            Условие:

            Дано натуральное число N. Вычислить произведение первых N 

            сомножителей: (2/1)*(2/3)*(4/3)*(4/5)*... 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. В цикле прибавляем 2 поочередно к числителю 

            (переменная Х) или к знаменателю (переменная Y), накапливая 

            произведение (переменная Res). 

            var 

              res:real; 

              i,n,x,y, flag: integer; 

            begin 

              write('n=...'); 

              readln(n); 

              res:=1; 

              flag:=0; 

              x:=2; 

              y:=1; 

              for i:=1 to n do 

              begin 

                res:=res*x/y; 

                if flag=0 

                then y:=y+2 

                else x:=x+2; 

                flag:=1-flag; 

              end; 

              writeln(res); 

            end.

Попал, не попал

            Условие:

            Пусть D - заштрихованная часть плоскости (верхний полукруг радиуса 

            0.6 с центром в точке O, из которого вырезана правая верхняя 

            четверть круга с тем же центром радиуса 0.3). 

            Функция определяется следующим образом: U = x+y, если (x,y) 

            принадлежит D; U = x-y в противном случае. 

            Даны числа x,y. Найти U. 

            Технические условия:

            Стандартные. 

            Примеры входных и выходных файлов:

            Отсутствуют. 

            Решение:

            Идея решения. Принадлежность точки с координатами (x,y) 

            заштрихованной части плоскости определяется конъюнкцией условий y>0 

            (принадлежность точки верхней полуплоскости) и "непопадания" в 

            вырезанную часть и за пределы круга. 

            var 

              x,y,u:real; 

            begin 

            writeln('Введите исходные данные... '); 

            readln(x,y); 

            if (y>=0) and (x*x+y*y<=0.36) and ((x<=0) or ((x>=0) and 

            (x*x+y*y>=0.09))) 

            then u:=x+y else u:=x-y; 

            writeln(u); 

            end.
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